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 Číslo materiálu: 10/2 

Komise: Komise pro bezpečnost Rady města Kutná Hora 

Datum:   7. 2. 2023, v 16:00 hodin 

Přítomni: 

 

Hosté: 

Omluveni: 

Neomluveni: 

Mgr. Vojtěch Smetáček, Milan Zelený, MUDr. Petr Geřábek, Marie Pipková, Petr 

Kalenda, Antonín Dušek 

Ing. Mgr. Václav Mareček, Ing. Josef Viktora, plk. JUDr. Blanka Matějů - omluvena 

PhDr. Iva Pospíšilová 

Jiří Klečák, MUDr. Jan Havlovic  

Člen RM: Ing. Josef Viktora 

Příští jednání: 4. dubna 2023 

 

1) Návrh usnesení pro RM:                                                                                                         

Rada města Kutná Hora 

 

bere na vědomí zápis z 1. zasedání komise pro bezpečnost ze dne 7. 2. 2023 

 

2) program jednání komise včetně krátkého komentáře: 

 
1. Zahájení, přivítání, prezence 

2. Volba předsedy komise 

3. Schválení termínů konání Komise pro bezpečnost 

4. Jednání 

______________________________________________________________________________ 

 

1. Zahájení, přivítání, prezence 

  

Zapisovatelka komise Bc. Radka Vonšovská přivítala přítomné na prvním zasedání komise v roce 

2023, předala členům jmenovací listiny a členové podepsali Prohlášení o mlčenlivosti. Jednání bylo 

zahájeno v 16:00 hodin.  

 

 

2. Volba předsedy komise 

 

Všichni členové se postupně představili.  

Paní Pipková navrhla na funkci předsedy Komise pro bezpečnost Mgr. Vojtěcha Smetáčka, který 

zastával funkci předsedy Komise pro bezpečnost již v minulém období. Žádné protinávrhy nebyly 

vysloveny a Mgr. Vojtěch Smetáček byl zvolen předsedou Komise pro bezpečnost a funkci přijal. 

Mgr. Vojtěch Smetáček poděkoval za důvěru.  

 

 

3. Schválení termínů konání Komise pro bezpečnost 

 

Byly schváleny návrhy termínů dalších jednání komise:  

- 4. dubna 2023 

- 6. června 2023 

- 19. září 2023 

- 28. listopadu 2023 

Začátek jednání vždy v 16:00 hodin v kanceláři ředitele Městské policie Kutná Hora. V případě potřeby 

se komise svolá mimořádně. 
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4. Jednání 

 

-p. Mareček- 

 

Seznámil přítomné s činností MěP za období od 1. 6. 2022 do 31. 12. 2022.  

Výslednost Městské policie Kutná Hora za druhou polovinu roku 2022 je uvedena v příslušné kapitole 

– Činnost Městské policie Kutná Hora za období 1. 6. 2022 – 31. 12. 2022. Činnost MPKH i ve druhé 

polovině roku 2022 byla ve významné míře ovlivněna událostmi souvisejícími s vyhlášením 

nouzového stavu a nutností reagovat na migrační vlnu velkého rozsahu na území České 

republiky. Značná část roku 2022 tak byla věnována dohledu nad aktuálními krizovými 

opatřeními a spolupráci s ostatními orgány veřejné moci v této oblasti. Městská policie Kutná 

Hora musela přijímat řadu opatření (služba přesčasové práce, apod.), aby nedošlo k omezení 

hlídkové služby. Výkon služebních povinnost ve druhé polovině roku 2022 byl rovněž 

komplikován dlouhodobou pracovní neschopnosti čtyř strážníků. 
Stejně jako v minulých letech činnost městské policie doplňovali čtyři asistenti prevence kriminality. 

V závěru roku 2022 se nám s předstihem podařilo zajistit pokračování v navazujícím projektu, 

jehož spuštění je plánováno od 1. 3. 2023 – 1. 2. 2026.  

Cílem tohoto projektu je působení asistentů prevence kriminality (dále jen „APK“), a to v oblasti 

zvýšení bezpečnosti, veřejného pořádku a předcházení společensky nežádoucích činností v rámci 

celého města. Pomáhají při zjišťování a potlačování nežádoucích jevů, mohou poskytnout rady 

občanům všeobecného charakteru. Upozorňují nejen občany, ale i děti a mládež např. na jejich 

protiprávní jednání např. narušování veřejného pořádku či občanského soužití. Projekt bude financovat 

náklady šesti pracovníků APK, 90 % nákladů bude financováno ze zdrojů EU, MPKH se podílí částkou 

10 % nákladů na projekt. Garantem projektu je MPSV ČR. 

 

STRUKTURA MĚSTSKÉ POLICIE KUTNÁ HORA 

Počet a struktura zaměstnanců Městské policie Kutná Hora k 24. 1. 2023:  

 ředitel Městské policie Kutná Hora: 1  

 zástupce ředitele Městské policie Kutná Hora: 1  

 vedoucím operační služby a přestupků městské policie Kutná Hora: 1  

 strážník v přímém výkonu: 20, jedna pracovní pozice neobsazena 

 ekonomicko – administrativní pracovnicí („civilní zaměstnanec“): 1 

 pracovníkem technicko - hospodářské správy („civilní zaměstnanec“): 1 

 pracovníkem správy střeleckého výcviku („civilní zaměstnanec“): 1 

 asistenty prevence kriminality („civilní zaměstnanec“): 4 

 pracovník určených k zajištění bezpečného přechodu dětí a školní mládeže přes pozemní 

komunikaci v blízkosti školního zařízení („civilní zaměstnanec“): 11, jedna pracovní pozice 

neobsazena 

Na přímém výkonu služby se podílí 20 strážníků společně se 4 asistenty prevence kriminality. Strážníci 

pracují v nepřetržitém pracovním režimu ve 12-ti hodinových směnách. Strážníci jsou zařazování do 

směn ve dvojčlenné autohlídce v kombinaci s pěší hlídkou. V případě plánovaných bezpečnostních 

opatření (součinnost s Policií České republiky, IZS), nebo pro zajištění bezpečnosti a veřejného 

pořádku při veřejných shromážděních, kulturních, sportovních a společenských událostí bývají směny 

posilovány na dvě až tři dvojčlenné hlídky, a to jak pěší či motorizované. 

 

STŘELECKÁ PŘÍPRAVA STRÁŽNÍKŮ MPKH 
Strážníci jsou pravidelně podrobováni povinnému výcviku, který je zaměřen zejména na taktickou 

dovednost při služebních zákrocích a celkovou fyzickou zdatnost. Střelecká příprava se uskutečňuje 

nejméně čtyřikrát ročně formou povinné ostré střelby na cvičné střelnici, která je zakončena 

přezkoušením, jak ze střelby ze služební zbraně, tak i z dovednosti zacházení se zbraní. Výcvik v 

oblasti taktické a střelecké přípravy zajišťují instruktoři služební přípravy ze Školního 
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policejního střediska Policie ČR Sadská. S Krajským ředitelstvím Policie ČR se každoročně 

obnovuje smlouva o poskytování taktického a střeleckého výcviku pro MPKH. Střeleckou 

předpřípravu zajišťuje pracovník střeleckého výcviku pro MKKH. Střelecká příprava je prováděna na 

schválené střelnici v obci MS Kluky a SSK Kutná Hora. 

 

VZDĚLÁVÁNÍ STRÁŽNÍKŮ MPKH  

Každý strážník, který nastoupí do pracovního poměru k městské policii, absolvuje povinně 

rekvalifikační kurz čekatele strážníka v trvání deseti týdnů, který je zakončen zkouškou před zkušební 

komisí Ministerstva vnitra ČR. Úspěšným absolvováním této zkoušky strážník získá osvědčení k 

výkonu služby strážníka MP (tzv., profesní licenci). Původní právní úprava problematiky městské 

policie nařizovala opakování zkoušek každé tři roky, současný zákon o obecní policii stanovuje pětiletý 

interval zkoušek s tím, že při čtvrté zkoušce odborné způsobilosti je strážníkovi vydáno osvědčení o 

splnění stanovených odborných předpokladů na dobu neurčitou.  

Ve druhé polovině roku 2022 absolvovali úvodní vzdělávání čekatele – strážníka dvě nově přijaté 

strážnice, jedna strážnice po návratu z mateřské dovolené absolvovala prolongační školení a 

odbornou zkoušku před komisí Ministerstva vnitra ČR k získání osvědčení a splnění odborných 

předpokladů k výkonu oprávnění a plnění povinností dle zákona o obecní policii.  

 

V závěru roku 2022 proběhla následující odborná školení: 

 Odborné školení strážníků o způsobilosti k výkonu oprávnění strážníka dle §4e odst. 2 zákona 

č. 553/1991 Sb., o obecní policii, 

 Odborné školení kurzu taktické první pomoci pro bezpečnostní složky, pořádané členy 

Zásahové jednotky Policie PČR Středočeského kraje, 

 Odborné školení pracovníků Odboru cizinecké policie Středočeského kraje Policie ČR 

Praha, 

 Pravidelné školení řidičů (referentů), 

 Pravidelné školení první pomoci – ČČK  

 

K odchytu toulavých a synantropních zvířat jsou vyškoleni celkem 3 strážníci. Tito strážníci jsou 

držiteli osvědčení vydaného Veterinární a farmaceutickou univerzitou v Brně, a to na základě 

absolvovaného čtyřdenního základního odborného kurzu. V roce 2023 bude usilovat o rozšíření počtu 

proškolených strážníků na celkový počet 8 – 10 pracovníků, aby tak byla zajištěna v každé směně 

zastupitelnost. 

 

PRACOVNÍ ÚRAZY V RÁMCI MPKH 

Ve druhé polovině roku 2022 došlo ke dvěma pracovním úrazům strážníka a pracovníka asistent 

prevence kriminality. K pracovním úrazům došlo při výkonu služby v případě APK a při provádění 

oprávněného zákroku ze strany strážníka MPKH. Ze strany zaměstnanců nedošlo k porušení žádných 

pracovněprávních předpisů či taktických postupů. 

 

VÝZBROJ A VÝSTROJ STRÁŽNÍKŮ 
Výstroj, která je strážníkům přidělována, je vyhovující a v dostatečném množství pro letní i zimní 

období. Stejnokroje používané Městskou policií Kutná Hora jsou v souladu s požadavky zákona o 

obecní policii, prováděcí vyhláškou a s výstrojním řádem Městské policie Kutná Hora. Městská policie 

Kutná Hora nakupuje výstroj průběžně od dvou různých dodavatelů, přičemž je od každého dodavatele 

většinou pořizována jen část výstroje s důrazem zejména na kvalitu materiálu, a to po důkladném 

testování v reálných podmínkách práce strážníků. Městská policie Kutná Hora v závěru roku 

realizovala výstavbu nového trezoru zbraní, který splňuje nejvyšší normy zabezpečení. Trezor 

zbraní je přímo napojený na pult centrální ochrany a každý strážník, který má přístup do trezoru 

disponuje osobním přístupovým kódem, který se vepisuje do sestavy přístupu na pultu centrální 

ochrany. V současné době tak MPKH disponuje počtem 21 krátkými zbraněmi (pistolemi) pro výkon 

služby, což umožňuje, aby každý strážník měl přidělenu zbraň, za kterou je osobně zodpovědný.  
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SPOLUPRÁCE MĚSTSKÉ POLICIE S JINÝMI SUBJEKTY 
Spolupráce v rámci Integrovaného záchranného systému Kutná Hora je zcela příkladná a 

bezproblémová. Městská policie Kutná Hora se jako další složka IZS účastní převážné většiny zásahů 

IZS, ale i nácviku na nejrůznější krizové situace. Strážníci plní celou řadu úkolů při zásazích, zejména 

zabezpečování míst zásahů. Častá je pomoc strážníků hlavně v oblasti spolupůsobení při usměrňování 

dopravy u mimořádných událostí, tj. u dopravních nehod, havárií nebo poškození komunikací. Časté 

jsou rovněž asistence zdravotnické záchranné službě při převozu pacientů do nemocnice, nebo 

asistence při ošetření v případech, kdy záchranářům může hrozit napadení. Samozřejmá je i činnost 

strážníků při řešení všech mimořádných událostí, živelních pohrom jako jsou např. povodně či požáry. 

Ze zákona o obecní policii je základním partnerem strážníků Policie České republiky. Spolupráce obou 

složek ve městě Kutná Hora je dlouhodobě na vynikající úrovni. Velký důraz je kladen na spolupráci 

na úrovni vedení obou policií, aby bylo dosaženo co nejlepší koordinace jednotlivých složek při plnění 

společných úkolů. Případné společné hlídky jsou organizovány cíleně (rozsáhlejší kontrolní akce, 

spolupráce na dopravních akcích apod.). Pravidelně se konají porady vedení MP Kutná Hora se 

složkami PČR. Tyto porady jsou důležitým nástrojem vzájemného informování zastoupených orgánů 

o aktuálních akcích, činnostech, problémech a plánech kontrol. Informace o mimořádných událostech 

jsou samozřejmě předávány i operativně podle potřeby. Policie ČR v hojné míře využívá záznamy z 

kamerového systému, záznamového zařízení hovorů pevných linek Městské policie Kutná Hora, dále 

i z mobilních osobních kamer při objasňování trestné činnosti různého druhu. Důležitým zdrojem 

informací pro Policii ČR je i informační systém MP - Manager, do kterého je zaznamenávána veškerá 

činnost hlídek MP. V rámci výkonu služby Městská policie Kutná Hora spolupracuje s řadou dalších 

organizací počínaje Městským úřadem Kutná Hora, kterému jsou předávány podněty k řešení 

záležitostí nejrůznějšího druhu od přestupkového jednání po zjištěná poškození komunikací, 

dopravního značení nebo zjištěné nepořádky. Městská policie Kutná Hora dále spolupracuje i s 

Probační a mediační službou při zajišťování výkonu práce odsouzených k alternativním trestům, 

provádí šetření na žádost soudu, Policie ČR nebo exekutorských úřadů. Na výborné úrovni je 

spolupráce s krajskou hygienickou stanicí, a to zejména v rámci kontrol problémových objektů a 

provozoven. Výborná je rovněž spolupráce s Úřadem práce Kutná Hora, kdy MPKH dohlíží při 

vyplácení dávek pomoci v hmotné nouzi. Strážníci MPKH se dále podílí v součinnosti s Policií ČR na 

domovních prohlídkách, a to jako nezúčastněné osoby. V závěru roku 2022 se Městská policie Kutná 

Hora jako jedna z dalších složek IZS zúčastnila taktického cvičení jednotek IZS Středočeského 

kraje v areálu společnosti Foxconn Česká republika v Kutné Hoře. Taktické cvičení bylo 

vyhodnoceno jako velmi úspěšné a zasahující jednotky si počínali opravdu profesionálně. 

 

PŘEDNÁŠKOVÁ ČINNOST 

Stejně jako v minulých letech pokračovala i ve druhé polovině roku 2022 přednášková činnost 

na mateřských, základních a středních školách. Tuto činnost zajišťují určení strážníci – prevence 

kriminality, kteří mají dlouholeté zkušenosti s prací u městské policie. Tematicky se přednášky 

věnují kriminalitě mládeže resp. kriminalitě páchané na mládeži, kyberšikaně, zneužívání návykových 

látek apod. Ze strany škol je o přednáškovou činnost dlouhodobě značný zájem.  

 

INFORMOVANOST OBČANŮ O ČINNOSTI MĚSTSKÉ POLICIE KUTNÁ HORA  

Městská policie Kutná Hora spolupracuje s redaktory několika tiskovin a rádií. Zprávy z činnosti 

městské policie se objevují zejména v měsíčním zpravodaji města Kutná Hora – Kutnohorské listy a 

na některých webových serverech. Další možnost získání informací o MP Kutná Hora mají občané 

na webových stránkách Městské policie Kutná Hora, webových stránkách Bezpečná Kutná 

Hora, kde jsou zveřejňovány zprávy z událostí městské policie. Stránky spravuje určený strážník – 

zástupce ředitele MP. 

 

STÍŽNOSTI A POCHVALY OBČANŮ 

Ve druhé polovině roku 2022 bylo na Městskou policii Kutná Hora doručeno 16x poděkování od 

občanů (zpravidla e-mailem) za činnost strážníků, asistentů prevence kriminality (například pomoc 



Strana 5 (celkem 7) 

občanům v nouzi, záchrana života, apod.), a dále i 3x poděkování od spolupracujících institucí. Na 

adresu pana starosty a ředitele městské policie byla doručení 1x stížnost občana na výkon 

pracovních povinností asistentů prevence kriminality. Tato stížnost byla vyhodnocena jako 

neoprávněná. 

 

ČINNOST MĚSTSKÉ POLICIE KUTNÁ HORA ZA OBDOBÉ 1. 6. 2022 – 31. 12. 2022 

 

Celkový počet důvodných podezření ze 

spáchání trestného činu oznámených Policii 

ČR 

24x 

Celkový počet důvodných podezření ze 

spáchání přestupků oznámených podle § 10 

z. o. obecní policii příslušnému správnímu 

orgánu 

9 163 

Celková výše pokut uložených strážníky 

příkazem na místě 
206 000,- Kč 

Počet výjezdů nebo jiných opatření na žádost 

Policie ČR  
69 

Počet zjištěných osob řídících pod vlivem 

alkoholu 
9 

Počet předvedených osob podle § 13 z. o. 

obecní policii 
15 

Počet nalezených odcizených vozidel 1 

Počet odchycených zvířat 44 

Počet použití TPZOV podle § 17a z. o. 

obecní policii 
14 

Počet přestupků § 5 proti veřejnému pořádku 

z. č. 251/2016 Sb. 
58 

Počet přestupků § 7 proti občanskému soužití 

z. č. 251/2016 Sb. 
4 

Počet přestupků § 8 proti majetku z. č. 

251/2016 Sb. 
56 

Počet přestupků fyzických osob podle 

zákona o silničním provozu z. č. 361/2000 

Sb. (vyjma překročení nejvyšší dovolené 

nebo povolené rychlosti) 

1 615 

Počet přestupků podle zákona o ochraně 

zdraví před škodlivými účinky návykových 

látek z. č. 65/2017 Sb. 

2 

Počet přestupků podle zákona o silniční  

dopravě z. č. 11/1994 Sb. - TAXI 
2 

Počet ostatních přestupků (pes, zábor, 

odpady) 
48 

Počet přestupků spáchaných proti pořádku v 

územní samosprávě §4 (2) z. č. 251/2016 Sb. 
4 

Počet přestupků spáchaných překročením 

nejvyšší dovolené nebo povolené rychlosti 
8 455 

 

PLÁN MĚSTSKÉ POLICIE KUTNÁ HORA PRO DALŠÍ OBDOBÍ  

 zajistit výměnu 1 služebního vozidla pro hlídky MP – z důvodu vysokého nájezdu km 

(zvýšené náklady na servis vozidla),  
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 pokračovat v postupné modernizaci radiostanic,  

 pokračovat v kontrolách rizikových objektů a míst na území města ve spolupráci s dalšími 

orgány,  

 zajistit vhodné šatní prostory pro ženy – strážnice, 

 zajistit částečnou výměnu mobilních zařízení pro zaznamenávání přestupků,  

 pokračovat s programem přednáškové činnosti na školách,  

 zavést do praxe nová oprávnění, která vyplývají z příslušných novel zákonů,  

 zlepšovat fyzickou připravenost a průběžně zvyšovat profesní kvalifikaci všech strážníků,  

 udržet bezpečnostní situaci ve městě minimálně na úrovni roku 2022 a dále ji zlepšovat.  

 

Dále seznámil členy se závěry dopravní komise. Jedná se o rady a úsekové měření ve městě – Malín, 

Žižkov a Kaňk – končí smlouva s provozující firmou k 28. lednu 2024 a dopravní komise se zabývala 

možností rozšířit úseková měření – návrh Čáslavská ulice. Vyzval členy k zamyšlení a podání podnětů 

na měřené úseky, které p. Mareček předá k jednání Komise dopravní a ta projedná vhodnost umístění. 

 

 

-p. Dušek- 

 

Vznesl dotaz ohledně finanční návratnosti u měřících radarů – p. Mareček finančně nedokáže vyčíslit, 

ale sdělil počty přestupků za minulý rok. Nájem se zaplatí. 

Vznesl požadavek na seznámení se s krizovým plánem – tento dokument je určen pouze pro orány 

krizového řízení a je neveřejný. Dále byly objasněny a vysvětleny pojmy a činnost Komise pro 

bezpečnost, Bezpečnostní rada ORP Kutná Hora, Krizový štáb ORP Kutná Hora, Povodňová komise 

ORP Kutná Hora, Povodňová komise města Kutná Hora, koncepce městské policie, mimořádná 

událost, krizová situace. 

Dotaz co je náplní práce Komise pro bezpečnost – komise je poradní orgán pro Radu města - zda 

existuje statut a jednací řád komise – není zpracováno. 

 

 

-p. Viktora- 

 

Upřesnil závěry z jednání Komise dopravní, kdy byl podán návrh na zrušení radaru v Malíně a přemístit 

ho na jiné místo – nebylo schváleno. Dále bylo navrženo prodloužení úsekového měření v Kouřimské 

ulici až k přechodu u Mišpulek – nebylo schváleno a z toho vyplynul úkol pro městskou policii, kdy 

bude probíhat měření rychlosti vozidel ve směru od kapličky dolů k přechodu u odbočky do Mišpulek.   

Město plánuje vybudovat autobusovou zastávku s přechodem u Polikliniky. 

 

 

-p. Geřábek- 

 

Navrhuje umístění informačních radarů z hlediska prevence.  

 

 

-p.Smetáček- 

 

Navrhl p. Duškovi zpracovat statut a jednací řád Komise pro bezpečnost na příští jednání. 

 

 

 

Jednání ukončeno v 18:20 hodin. 
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3) Připomínky, dotazy, návrhy k projednání v RM: 

 

 

4) Reakce rady města: 
 

 

 

Zapsal: Bc. Radka Vonšovská  

Elektronicky ověřili: přítomní členové komise 
 

 


